

КІЕВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

1-го Ноября № 21. 1878 года.

ОТДѢЛЪ ВТОРОЙ.

ПОУЧЕНІЕ

въ недѣлю шестую—о слѣпомъ.

*Равви! кто согрѣшилъ, сей ли,
или родителя его, яко слѣпъ родился.
(Иоан. 9—2).*

Такъ спрашивали Иисуса Христа Его ученики, когда увидѣли слѣпороденнаго. Ученики Иисуса Христа знали, что болѣзнь есть слѣдствіе грѣха, ибо она проявилась между людьми только съ того времени, какъ первые люди нарушили заповѣдь Божию—согрѣшили. Ученики Иисуса Христа знали также и то, что грѣхъ, а съ нимъ и болѣзнь, какъ наказаніе за грѣхъ, можетъ распространяться, и дѣйствительно распространяется и на отдаленное потомство. Самое священное писаніе говоритъ, что отъ нечестивыхъ родителей происходили и нечестивые дѣти, ибо каково дерево, говоритъ священное писаніе, таковы и плоды его, и, какъ доброе дерево не можетъ злыхъ плодовъ творити, такъ и злое дерево не можетъ плодовъ добрыхъ тво-

удѣлить двѣ три минуты; если же и рѣшимся пожертвовать этимъ временемъ и станемъ на молитву, мы не знаемъ какъ молиться намъ, не знаемъ чего просить намъ, ибо мы все имѣемъ и ни въ чемъ не нуждаемся. Благодарить же Господа за низпосланныя къ намъ блага мы считаемъ какъ бы лишнимъ, такъ какъ все считаемъ своимъ достояніемъ, которое мы приобрѣли собственнымъ трудомъ. Напротивъ, когда насъ постигнетъ болѣзнь, а въ особенности когда чувствуемъ приближеніе смерти, — когда мы, истощивъ все средства, не получаемъ исцѣленія; въ это только время мы какъ бы начинаемъ приходить въ себя, начинаемъ чувствовать свое ничтожество, — сознавать, что мы ничто, какъ земля и пепель, — что мы безъ помощи Божіей ничего не можемъ сдѣлать; въ это только время мы чувствуемъ необходимость обратиться къ Господу съ молитвою, и если станемъ на молитву, молитва наша почти всегда бываетъ усердна, ибо мы тогда знаемъ, что для насъ необходимо, чего намъ нужно просить у Господа.

Итакъ, если болѣзнь можетъ иногда производить такіа благотѣльные дѣйствія на человѣка, — можно ли въ это время считать ее наказаніемъ Божіимъ? Нельзя ли ее скорѣе въ это время назвать лекарствомъ, которое хотя горько само по себѣ, но будучи въ рукахъ искуснѣйшаго Врача Господа исцѣляетъ наши духовныя недуги и избавляетъ насъ отъ вѣчной смерти — смерти духовной.

Слушатели хрістіане! Все мы смертны, все мы можемъ подвергаться болѣзнямъ; поэтому чуть только постигнетъ насъ какая нибудь болѣзнь, — мы прежде всего обратимся сами къ себѣ, прослѣдимъ всю прежнюю свою жизнь и рассмотримъ, не сдѣлали ли мы какого нибудь грѣха, заслуживающаго наказанія Божіаго и, если замѣтимъ его за

собою, тотчасъ же раскаяемся въ немъ и на будущее время постараемся избѣгать этого грѣха; если же не припомнимъ грѣха за собою, и тогда не будемъ оправдывать себя предъ Богомъ и говорить, что мы праведны и несемъ незаслуженное наказаніе, ибо всѣ мы грѣшны, всѣ мы повинны предъ Богомъ, ибо само Слово Божіе говоритъ: «нѣсть праведенъ чловѣкъ, аще и единъ день житія его на земли.» Если же мы въ самомъ дѣлѣ не сдѣлали ни какаго грѣха, заслуживающаго наказанія Божія, и тогда не будемъ отчаяваться и роптать на Бога. Будемъ утѣшать себя мыслию, что все, что только посылается намъ Богомъ, посылается для нашей же пользы, для нашего спасенія, и, если Богъ поражаетъ болѣзнію какойнибудь членъ нашего тѣла, какъ то, лишаетъ насъ: глаза, руки, ноги, уха и проч., то это дѣлаетъ потому, что этотъ членъ служилъ намъ для нашей погибели, ибо Онъ Самъ сказалъ: «если рука твоя, или нога твоя соблазняетъ тебя; отсѣки ихъ, и брось отъ себя; и если глазъ твой соблазняетъ тебя; вырви его, и брось отъ себя: лучше тебѣ съ единымъ глазомъ войти въ жизнь, нежели съ двумя глазами быть ввержену въ геенну огненную.» (Мате. 18—8, 9). Поэтому, когда постигнетъ насъ болѣзнь, будемъ чаще обращаться къ Господу съ молитвою объ исцѣленіи и Господь исцѣлитъ и насъ, какъ Онъ исцѣлилъ нынѣшняго слѣпорожденнаго (и другихъ) и даруетъ намъ царствіе небесное и вѣчную славу на небесѣхъ. Аминь.

Священникъ *Стефанъ Ковальскій*

Празднованіе пятидесятилѣтняго юбилея въ г. Липовцѣ заштатнаго священника Каллистрата Терешкевича.

Съ разрѣшенія Епархіальнаго Начальствъ въ воскресенье 30 октября 1877 года въ г. Липовцѣ семейнымъ образомъ было празднуемо пятидесятилѣтія въ священствѣ заштатнаго священника липовецкаго уѣзда м. Илонецъ Троицкой церкви Каллистрата Терешкевича, проживающаго нынѣ въ г. Липовцѣ въ домѣ своего зятя соборнаго священника Ипполита Таціевскаго.

По окончаніи въ Соборѣ ранней обѣдни, которая была отслужена седмичнымъ священникомъ старшимъ изъ зятей юбиляра, совершена была поздняя Литургія Настоятелемъ Собора соборнѣ, въ каковомъ соборѣ участвовали юбиляръ, два зятя его и два сосѣдніе священника. На литургіи: на великой и сугубой эктеніяхъ было присоединено благодарственное Господу Богу моленіе за благодѣяніе, совершившееся на рабѣ Божіемъ іереѣ Каллистратѣ. По окончаніи Литургіи тѣми же священнослужителями съ дополненіемъ къ нимъ и священника, служившаго раннюю Литургію, былъ совершенъ благодарственный Господу Богу молебень. Послѣ молебна Настоятелемъ Собора протоіереемъ Петромъ Марковскимъ была сказана рѣчь, въ которой впратцѣ была выказаны похвальныя черты жизни юбиляра, труды и подвиги его при прохожденіи пастырскаго служенія. Съ открытою наклоненною главою, со слезами на глазахъ, была слушана рѣчь юбиляромъ. Послѣ отпуста провозглашено и пропѣто было многолѣтіе Государю съ царствующимъ домомъ, Высопреосвященнѣйшему митрополиту Филоею и наконецъ іерею Каллистрату со всеми предстоящими

и молящимися въ храмѣ. Чиновники, бывшіе въ храмѣ, по содержанию молебна и сказанной рѣчи узнавъ, въ чемъ дѣло, побѣтили домъ, въ которомъ живетъ юбиляръ, и поздравили его здѣсь съ выраженіемъ своихъ благожеланій. По окончаніи привѣтствій, въ краткихъ словахъ высказанныхъ каждымъ изъ побѣтителей дома, сказана была привѣтственная рѣчь и самимъ хозяиномъ дома. Выслушавъ таковую съ слезами на глазахъ юбиляръ привѣлъ изъ ругъ поздравителей и подѣловалъ образъ Христа Спасителя съ выраженіемъ благодарныхъ чувствъ всѣмъ и каждому изъ присутствующихъ. Послѣ рѣчи было и въ домѣ пропѣто многолѣтіе. Больше выдающіяся черты жизни и дѣятельности священника Каллистрата Терешкевича слѣдующія. Онъ родился въ 1801 году. По окончаніи курса въ кievской семинаріи рукоположенъ во священника 30 октября 1827 г. въ Радомысльскаго уѣзда въ с. Березовку. Изъ Березовки чрезъ одиннадцать мѣсяцевъ перемѣщенъ Липовецкаго уѣзда въ им. Илинцы къ свято-Троицкой церкви, при которой прослуживъ 44 года въ 1872 году уволенъ за штатъ, на него же мѣстѣ вынѣ священствуетъ младшій изъ зятей его. Въ продолженіе своего пастырскаго служенія Каллистратъ Терешкевичъ проходилъ должности: частнаго депутата, благочиннаго и уѣзднаго депутата. Кромѣ бронзоваго креста и медали онъ еще имѣетъ наперсый крестъ и орденъ св. Анны третьей степени, каковыми знаками отличія одновременно награжденъ за безпорочное и ревностное прохожденіе пастырскаго служенія и возлагаемыхъ на него Епархіальнымъ Начальствомъ должностей. Тѣми, которые ближе къ оному Каллистрату, подмѣчены слѣдующія добрыя черты въ его жизни и дѣятельности. Онъ 40 лѣтъ примѣрно жилъ съ покойною

своею женою Еленою Семеновною; она была женщина благочестиваго настроенія, любила читать библию и житія св. отца; и строго соблюдала молитвенное правило. О. Каллистратъ не разъ въ своей семьѣ высказывалъ, что онъ у своей супруги научился молиться. О. Каллистратъ, пока еще жилъ своимъ хозяйствомъ, имѣлъ обыкновеніе каждый годъ въ день Святителя Николая зимняго и лѣтняго давать обѣды собственно для нищихъ. Онъ обыкновенно съ особенною вѣрою и упованіемъ молился съ Святителю Николаю. Въ молитвенно-благодарственныхъ чувствахъ къ сему Святителю возмимаго устроенъ имъ на свой счетъ придѣльный каменный теплый храмъ при деревянной Троицкой Илинецкой церкви. О. Каллистратъ шесть разъ путешествовалъ въ Почаевъ на лошадяхъ и одинъ разъ по желѣзной дорогѣ. Въ жизни своей о. Калл. и супруга его испытали много горя; каковое умѣли они переносить съ христіанскимъ терпѣніемъ и преданностію въ волю Промысла. У нихъ было 18 дѣтей, изъ коихъ 11 въ младенствѣ умерли, а 7 остаются въ живыхъ, которые уже всѣ пристроены, такъ что въ настоящее время въ семьѣ его числится: одинъ сынъ чиновникъ съ невѣсткою и шесть дочерей, изъ коихъ 5 въ замужествѣ за священниками и одна за діакономъ, внуковъ у него 27. Всѣхъ внуковъ живыхъ и умершихъ о. Калл. знаетъ по имени, и ежедневно въ своихъ молитвахъ поминаетъ ихъ поименно. Вообще о. Калл. очень внимателенъ къ тѣмъ, которые просятъ у него молитвъ іерейскихъ. Поэтому у него обыкновенно проскомидія совершается долго. Одинъ изъ его зятей рассказываетъ такой случай. Однажды, когда онъ еще былъ неженатымъ и вовсе незнакомымъ съ о. Калл.—мъ, случайно проѣзжая чрезъ м. Илинцы, замѣтивъ, что въ Троицкой церкви въ субботу совершается Ли-

тургия, зашелъ въ церковь, и просилъ о. К.—та помолиться
объ упокоеніи: Евдокіи, Параскевы и Параскевы. Черезъ
полтора года, когда онъ уже женился на его дочери, о. Калл.
спрашиваетъ: кто это были: Евдокія, Параскева и
Параскева?— Изъ этого видно, что о. Калл. черезъ столь
долгое время въ своихъ молитвахъ не забывалъ тѣхъ именъ,
объ упокоеніи коихъ была просьба помолиться на одной
лишь Литургіи.

РѢЧЬ

**по случаю празднованія пятидесятилѣтняго юбилея
священника Каллистрата Терешкевича, произнесенная
его зятемъ въ своемъ домѣ.**

Позвольте и мнѣ, дорогой нашъ, привѣтствовать Васъ
съ настоящимъ семейнымъ Вашимъ и нашимъ торжествомъ!
Радостенъ для насъ настоящій день,— день, въ который,
пятьдесятъ лѣтъ назадъ тому, чрезъ рукоположеніе Архіе-
рейское излилась на Васъ Божественная благодать священ-
ства. Немногихъ изъ насъ, сопастырей Вашихъ, Господь
удостоиваетъ того, что бы пятьдесятъ лѣтъ сряду быть слу-
жителемъ алтаря Его. Мало, думаю, и вы можете насчитать
такихъ изъ сослужителей Вашихъ по пастырскому служенію,
которые въ одно въ Вами время, принявъ санъ священства,
также дожили до сего времени. Видно, Вы заслужили того,
что Васъ Господь удостоилъ въ священствѣ дожить до того
времени, до котораго, обыкновенно, доживаютъ очень немно-

многіе. Видно Вы и добрый христіанинъ, и добрый пастырь церкви, когда Господь въ утѣшеніе и назиданіе наше, поддерживаетъ старческія силы Ваши, хранить до сего времени дорогую для насъ жизнь Вашу. Видно и вообще въ жизни духовной Вы превосходите насъ, и въ особенности относительно трудовъ и подвиговъ пастырскихъ. Вы стоите много выше насъ! Знаетъ объ этомъ Господь всевѣдущій! Знаютъ объ этомъ и тѣ изъ членовъ семьи Вашей и избывшихъ прихожанъ духовной паствы Вашей, для которыхъ Вы поистинѣ представляли и представляете собою назидательный образъ: словомъ, житіемъ, любовію, духомъ, вѣрою, кротостію, чистотою и смиреніемъ. Какъ ни стараетесь Вы отъ взоровъ постороннихъ скрывать келейные труды и подвиги Ваши, все таки мы имѣли возможность подсмотрѣть оныя, убѣдиться и удостовѣриться, что Вы произвольно приняли на себя нелегкіе труды для благоугождения Господу. Въ этомъ отношеніи мы и въ жизни христіанской и въ служеніи пастырскомъ во многомъ не похожи на Васъ. Тагъ, мы не хотя, и все какъ едва совершаемъ молитвы положенныя по уставу церковному; Вы касательно молитвы произвольно назначили себѣ и строго соблюдаете келейное правило, которое ничѣмъ и не меньше того правила, которое положено для монаха, тагъ что Вы, живя въ мірѣ, по жизни тотъ же монахъ. Мы, обыкновенно, лѣניםя часто ходить въ храмъ Божій и посѣщать близкія къ намъ святыни; Вы же любя сами часто совершать божественную литургію, съ любовію къ Господу вслѣшите въ храмъ Господень всякій разъ, когда тамъ совершается богослуженіе. Мало того, для поклоненія святыни Почаевской Лавры Вы совершили въ Почаевъ семь дальнихъ путешествій. Мы обыкновенно скупимся жертвовать самую малость на храмъ Господень, Вы

же не поскупились на собственный счетъ пристроить придѣльный каменный храмъ къ тому храму, въ которомъ служили Господу болѣе сорока лѣтъ и пожертвовать въ оный дорогую утварь церковную. Мы не умѣемъ жить въ духовномъ общеніи, мирѣ и любви христіанской; мы, обыкновенно, живя въ обществѣ, не можемъ обойтись безъ того, чтобы не гнѣваться на другихъ, и что бы другихъ не прогнѣвать чѣмъ либо; Вы настолько успѣли возрасти въ любви христіанской, что и сами ни къ кому не питаете въ сердцѣ гнѣва, и не можете припомнить: кто бы имѣлъ поводъ за что бы то ни было гнѣваться на Васъ. Вы сумѣли такъ себя поставить въ обществѣ, что всѣ питаютъ полное довѣріе къ Вамъ, всѣ любятъ Васъ, всѣ дорожатъ Вашими молитвами, Вашимъ благословіемъ! Вѣримъ и уповаемъ, что если мы—члены семьи Вашей—живемъ,—Вашиими молитвами живемъ, если благоденствуемъ,—обязаны своимъ благоденствіемъ Вашему благословію. Не оставляйте, просимъ Васъ, и надальнѣйшее время молиться о насъ предъ Господомъ, не переставайте низводить на насъ благословіе Господне! А мы будемъ любить Васъ по прежнему, будемъ дорожить Вашимъ благословіемъ, будемъ, въ свою очередь, молить Господа, да продлитъ еще и еще драгоценные для насъ дни жизни Вашей, и сохранить Васъ на радость и утѣху нашу на многія лѣта!



ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Съ 1-го января 1879 года въ С.-Петербургѣ будетъ

издаваться:

ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ МІРЪ

БОЛЬШОЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЛИТЕРАТУРНО-ПОЛИТИЧЕСКІЙ
ЖУРНАЛЬ.

Журналъ будетъ выходить въ форматѣ большихъ иллюстрацій 1-го и 15-го чиселъ каждаго мѣсяца. Каждый номеръ представляющій по своему художественному и литературному содержанию возможно вѣрное воспроизведеніе всѣхъ сторонъ міровой жизни, будетъ иллюстрированъ множествомъ рисунковъ, исполненныхъ лучшими граверами.

Подписная цѣна за годовое изданіе.

„ИЛЛЮСТРИРОВАННАГО МІРА“

Въ С.-Петербургѣ безъ доставки 4 руб. безъ доставки 4 р.
50 к., съ доставкою въ С.-Петер. и для иногородныхъ 5 р.

Быстрое развитіе за послѣднее время иллюстрированныхъ журналовъ было причиною того, что ежегодно появлялась цѣлая масса новыхъ иллюстрацій, которыя также скоро погибали, какъ и нарождались. Наобѣщавъ множество приманокъ и не будучи въ состояніи выполнить всего обѣщаннаго, они прекращали свою дѣятельность на первыхъ-же попыткахъ, вслѣдствіе того, что литературное содержаніе ихъ, какъ и большинства существующихъ иллюстрацій, ограничивалось безсодержательными повѣстухами и раз-

сказками, да невинными стишками; рисунки же, поражая своею случайностью, состояли изъ заграничныхъ клише, которыя въ большинствѣ случаевъ, какъ завалывшіяся у заграничныхъ издателей, покупались оптомъ по дешевой цѣнѣ.

Редакція «Иллюстрированнаго Мира» поставляетъ себѣ цѣлью: воспроизводить на страницахъ своего журнала какъ текуція событія, такъ равно и художественныя произведенія, находяція мѣсто въ однѣхъ лишь художественныхъ изданіяхъ; выпуская же свой журналъ въ форматѣ, одинаковомъ съ большими заграничными иллюстраціями, будетъ помѣщать и тѣ рисунки, которые не могутъ имѣть мѣста въ нашихъ маленькихъ иллюстраціяхъ, но которые, при тщательномъ выборѣ, позволяютъ читателю ознакомиться со всѣми выдающимися явленіями міровой жизни. Вообще же редакція будетъ стремиться къ тому, чтобы *дать въ каждомъ номерѣ журнала возможно полное выраженіе какъ русской жизни, такъ и жизни всего остальнаго міра, при чемъ одинаковое вниманіе будетъ обращено какъ на художественную сторону журнала, такъ и на литературную.*

Изданіе большаго иллюстрированнаго журнала сопряжено съ громадными расходами и этимъ обусловливается высокая подписная цѣна нашихъ и заграничныхъ большихъ *еженедельныхъ* иллюстрацій. Редакція «Иллюстрированнаго Мира» желая сдѣлать свой журналъ доступнымъ большинству читателей, но въ то же время заботясь о добросовѣстномъ выполненіи намѣченныхъ цѣлей, находитъ возможнымъ назначить незначительную подписную цѣну лишь при условіи выхода журнала два раза въ мѣсяць: — 1-го и 15-го числа каждаго мѣсяца. При такихъ срокахъ выхода журнала редакція можетъ выпускать номера не скороспѣлые, сшитые

на живую нитку, а составленные самими тщательным образом какъ по отношенію рисунковъ, такъ и помѣщенныхъ статей.

Что касается премій и всякаго рода *приложеній*, которыми большинство иллюстрацій стараются заманивать подписчиковъ, то въ этомъ случаѣ редація держится своего взгляда. Всѣ бесплатныя преміи, требуя значительныхъ затратъ съ стороны редакціи, ставятъ ее въ необходимости искупать эти расходы на внутреннихъ достоинствахъ журнала, и чѣмъ роскошнѣе обѣщанныя преміи, тѣмъ скуднѣе содержаніе самаго журнала. Редація «Иллюстрированнаго Мира», не отказываясь отъ разсылки различныхъ приложений, но въ тоже время не желя выдавать ихъ въ ущербъ достоинствамъ журнала, будетъ разсылать и преміи, и приложения, когда то дозволитъ наличное число подписчиковъ, — словомъ, редація сдѣлаетъ съ своей стороны все возможное, чтобы за пять рублей дать своимъ подписчикамъ хорошей, большой иллюстрированный журналъ.

«Иллюстрированный Миръ» будетъ издаваться по слѣдующей программѣ: I. *Беллетристика*: повѣсти, рассказы, очерки, сочиненія въ драматической формѣ какъ оригинальныя, такъ и переводныя. II. *Этнографія, статистика и путешествія*. Въ этомъ отдѣлѣ помѣщаются рисунки изображающіе виды разныхъ мѣстностей, городовъ, отдѣльных зданій, и пр. III. *Наука и искусство*. Популярныя статьи по всемъ отраслямъ знаній и очерки современнаго и историческаго развитія искусствъ, съ изображеніемъ картинъ, статуй и пр. IV. *Исторія*. Иллюстрированное описаніе историческихъ событій и эпизодовъ, съ изображеніемъ описываемыхъ лицъ и мѣстъ. V. *Віографіи и портреты* замѣчательныхъ дѣятелей. VI. *Библиографія* и др.

критика. Замѣтки обо всемъ, что появляется замѣчательнаго въ литературѣ. *VII. Современное обозрѣніе* правительственныхъ мѣръ и законовъ. Важнѣйшія явленія общественной и гражданской жизни. *VIII. Политика.* Обзоръ замѣчательныхъ государственныхъ и гражданскихъ событий. *IX. Смѣсь и новости.* Мелкія литературныя, художественныя и ученныя извѣстія, разныя мелкія происшествія, карикатуры, шахматы, задачи, моды, игры и пр. *X. Объявленія.*

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ: въ С.-Петербургѣ, въ Редакціи и Администраціи «Иллюстрированнаго Мира», Фонтанка, № 103, и у всѣхъ извѣстныхъ книгопродавцевъ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

НА ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ИЛЛЮСТРИРОВАННЫЙ ЖУРНАЛЪ

„СѢВЕРНАЯ ЗВѢЗДА“

1879.

Въ годъ пятьдесятъ два №№ и, кромѣ того, двѣнадцать №№ бесплатнаго приложенія »ИЗБРАННЫЕ РОМАНЫ«, всего же въ годъ 64 номера.

Годовая цѣна съ пересылкой 8 р. Безъ пересылки 7 р. 50 к. Полугодовая съ пересылкой 5 р. Безъ пересылки 4 р. 75 коп.

Лица, (бывшія подписчиками прошлаго 1878 г., если пожелаютъ продолжать свою подписку въ настоящемъ 1879 г. благоволятъ сообщать свои заявленія съ присылкой причитающихся денегъ, и №, за которымъ высылался журналъ,

чтобы можно было тотчас-же отправить комплекты по адресу. Адресъ-же и фамилія должны быть написаны особенно четко и разборчиво.

Если Гг. подписчики на 1879 годъ изъявятъ желаніе, по примѣру 1877 и прошлаго 1878 годовъ, получить, кромѣ прочихъ премій, олеографическую картину, то прилагаютъ на ея укупорку и пересылку 85 к. деньгами или почтовыми марками.

Лица, желающія приобрести журналъ 1877 и 1878 годовъ, могутъ получить ихъ и теперь со всѣми приложениями и преміями за 8 руб. 85 к., а въ переплетъ за 10 р. 85 к., но благоволятъ поспѣшить своими требованіями, такъ какъ эти годы остались въ незначительномъ числѣ экземпляровъ.

Въ журналѣ 1877 года принадлежатъ особо пять большихъ картинъ, а именно: 1) Парижская всемірная выставка, 2) Современное русское войско, 3) Живописные виды Константинополя, 4) Турецкій броненосный флотъ и 5) экстренная премія—роскошная олеографическая картина, печатанная въ двадцать четыре цвѣта, а также карты театра войны: а) Балканскаго Полуострова, на 2 большихъ листахъ, в) Карта Болгаріи и Румеліи, 3) карта Сербіи, 4) карта Азіатской Турціи.

Въ двѣнадцати тетрадяхъ особыхъ приложений, за 1877 годъ, помѣщены два большихъ романа: 1) «Фромонъ и Рислеръ», Альфонса Додэ и 2) «Людовикъ XVI и Революція», Александра Дюма.

Въ журналѣ 1878 гл. принадлежатъ: 1) Роскошная олеографическая картина «Cendrillon», 2) Большая хромо-литографическая Россіи съ новыми границами Бессарабіи и Батумскаго округа, а также другія преміи. Въ двѣнадцати-

же тетрадьхъ особыхъ приложенийъ два большихъ романа «Кабанъ Конде», пер. съ испанскаго А. Н. Молчанова и «Кавалеръ Краснаго Замка» пер. съ французскаго М. Л. Дубельта.

Въ журналъ 1879 года войдутъ, между прочимъ, два большихъ романа, а въ числѣ премій, кромѣ олеографической картины, будетъ розслана Гг. подписчикамъ большая хромофотографированная карта **Афганиста** на и **Британской Индіи** съ пограничными владѣніями Россіи (Туркест. и Ферганской областями), а также владѣніями Персіи, Кашгара, Белата и пр.

Гг. иногородные благоволятъ адресовать письма и деньги исключительно: Н. И. Зуеву, въ С.-Петербургѣ, Колом. части, Екатерингофскій просп. д. № 26, кв. № 8 или въ контору журнала, по Невскому просп. д. № 110, квар. № 6, и по Казанской улицѣ, домъ № 3, квар. № 60.

Петербургскіе подписчики, кромѣ трехъ означенныхъ мѣстъ могутъ подписываться во всѣхъ книжныхъ магазинахъ; въ Москвѣ же, подписка принимается у г. Соловьева на Страстномъ бульварѣ, и у г. Живарева въ Охотномъ ряду.

Кромѣ того находятся въ продажѣ: Цѣны общія. Цѣны для подписчиковъ.

вмѣстѣ съ пересылкою

Романъ Альфонса Додэ «Фромонъ и Рислеръ»	1 р. 10 к.	—	р. 90 к.
Романъ Дюма «Людовигъ XVI и Революція»	1	60	20
Варооломеевская ночь	—	60	— 50
Железная маска	—	40	— 30

- Иллюстрир. описаніе Австраліи. — 85 65
 Большая и подробная Карта Афган-
 И. Инистана и британскіи Индія
 съ пограничными влад*
 Россіи, (Туркест. и Фе
 областямъ), она также
 Бешгара, Келата и пр. — 50
 Иллюстр. и Физич. географ
 част. 1000 правиров, и рисун
 ковъ. — 6 50 3 50 и
 Иллюстриров. географія Россіи. . . 2 25 1 50
 Карта Балканскаго полуострова. 1 10 — 85
 » Сербіи. — 35 — 25
 » Болгаріи. — 45 — 35
 » Аз. Турціи. — 40 — 30
 Кавалеръ Краснаго Замка. 1 60 1 20
 Гг. подписчики журнала, желающіе приобрести изда-
 нія по означенной здѣсь, значительно удешевленной цѣнѣ,
 благоволятъ, кромѣ точнаго адреса, сообщать непременно
 тотъ №, подъ которымъ высылается имъ журналъ для удо-
 стовѣренія, дѣйствительно-ли требованіе адресовано отъ под-
 писчика. Приобрѣтеніе изданій по удешевленной цѣнѣ пре-
 доставляется не только нынѣшнымъ подписчикамъ, но и
 подписчикамъ прежнихъ годовъ.

Содержаніе: Поученіе въ недѣлю 3-ю великаго поста. — Празднованіе пятидесятилѣтняго юбилея въ г. Липовцѣ зпштат. священ. Каллистрата Терешкевича. — Рѣчь по случаю празднованія пятидесятилѣтняго юбилея священника Каллистрата Терешкевича. — Объявленія.

Печатать дозволяется. 6-го Ноября 1878 г. Цензоръ Протоіерей М. Богдановъ.
 Типографія С. В. Кульженко, Мало-Житомирская улица, домъ № 83.